

政府改造硬件 我们维护软件

# 老旧小区胡椒园 居民自治热情高



小区环境卫生集中整治,孩子们也一起动手。  
本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)“老旧小区改造好了,我们要把它变得更加干净美丽。”1月18日,翠香街道紫荆社区胡椒园的业主们自发开展了一场环境卫生集中整治活动,80多名业主和孩子一起动手打扫道路、清理小区卫生死角、清运堆积的垃圾,让小区环境面貌焕然一新。

据了解,胡椒园小区建于1990年初,小区内共有19栋276户,近年来由于年久失修,小区排污管道、路灯、绿化、道路等都十分残旧,卫生环境每况愈下。尤其到雨天时,排洪渠的污水倒灌,小区积水深到大腿,居民苦不堪言。去年,政府投入资金数千万元对紫荆社区的四个老旧小区进行了提升改造,胡椒园是其中的一个小区。经过一年多的施工整改,现在胡椒园的生活配套设施功能日益完善:路灯亮了,空中乱拉的电线不见了,排污管道再不会堵塞了,小区道路宽敞,停车场规范整齐。“政府的改造工程极大提升了居民对小区公共事务的关注度,我们刚刚完成了胡椒园业委会选举工作,居民们参与社区自治的热情正在被调动起来。”紫荆社区党委书记曾慧告诉记者。

昨天记者在现场看到,80多位居民手拿扫帚铁锹等工具,在小区的各个角落干得热火朝天,有的扫落叶,有的清运长期无人清理的杂物和乱堆放的大件垃圾。在清扫的过程中,不断

有居民加入打扫卫生的队伍中,其中有很多青少年参与其中。

“政府投入资金帮助我们改善了小区硬件设施,我们就要做好今后的软件,这样才对得起提升改造后的小区环境。”热心居民、业委会代表司华告诉记者。为了在春节前进一步改善小区卫生环境,胡椒园业委会代表以及居民骨干自发组织了这次大扫除活动,得到了居民的热烈响应。“这是我们第一次发动居民开展这样的社区活动,没想到效果很好,今后我们会继续针对小区单车房租户乱堆垃圾等不文明现象,开展更加广泛的居民自治活动,让小区变成和谐的大家庭。”司华说。

## 珠海血库告急

# 百余“兵哥哥”献血2.6万毫升

本报讯(记者靳碧海 通讯员李翌阳 李皓肖阳)血液库存告急,武警官兵紧急驰援。1月18日上午,武警珠海支队组织官兵开展公益献血活动,百余名官兵纷纷参加献血,不到两小时已无偿献血2.6万毫升,有效缓解了血液中心库存用血紧张的局面。

据了解,每年春节前后都是献血淡季,同时又是用血高峰,常常出现季节性“血荒”。为此,武警珠海支队主动与市血液中心取得联系,无偿献血。据该支队政治工作处主任封涛介绍,该支队还将与市血液中心建立定期献血计划,以实际行动传播爱心义举。



武警官兵踊跃献血。 盛楷文 摄

## 登山“老司机”迷失凤凰山

请注意:入冬以来森林防火区禁止无关人员进山

本报讯(记者苏振华)凤凰山是珠海森林防火戒严区,当前严禁无关人员进山。但还是有些民众违规进入,结果还迷路了。近日,珠海民安救援队就接到这样一起警情,完成新年首场营救任务。被救者自称有着丰富的登山经验。

市民卓叔(化名)和妻子已年过5旬,平时爱好登山远足,有一定的野外运动基础。1月13日,他俩从香洲美丽湾一带进入凤凰山,准备徒步登顶。可进入林区后,一些小路和过去相比发生了变化,到天黑后都没能找到出山道路,两人只能拨打110求助。公安部门接警后迅速与珠海民安救援队取得联系,经组

织队员进山营救,最终两人被护送下山。

据介绍,这是珠海民安救援队今年来参与的首场山林营救行动。“进山就有风险,不能自认为经验丰富就擅入,否则后果不堪设想。”救援人员表示。

记者从我市森林防火部门了解到,入冬以来,凤凰山、黑白面将军山等所有林地被划为森林防火戒严区,禁止无关人员进山,禁止上山携带火种。至2019年4月30日,有关部门将对违规行为依法从严从重处罚,如果擅自进山且野外用火,可最高处以10万元罚款,造成严重后果,还将追究刑责。

## 精彩社区晚会吸引居民眼球



新春佳节即将来临,为丰富社区居民的精神文化生活,营造欢乐向上、文明和谐的节日氛围,1月18日下午,山场社区党委、山场社区居民委员会联合珠海市心皓社会工作服务中心开展“党建引领促发展,凝心聚力展风采”春节联欢晚会,吸引近200名社区居民欢聚一堂,一同观赏精彩的文艺汇演。

晚会在激情澎湃的歌声中

拉开帷幕,婀娜多姿的民族舞蹈、轻柔舒缓的旗袍走秀、刚柔相济的太极气功在舞台上精彩呈现,抓住了不少过往居民群众的眼球。

整场表演精彩纷呈,演员们的投入表演,观众们的高涨热情,表达了对生活的向往、对家园的热爱以及对新一年的期盼。

本报记者 吴长赋 摄影报道

## 常见的诈骗陷阱怎么防范?

民警给老人专门开了一堂课

本报讯(记者乔宇 罗汉章)近日,金湾区红旗镇广安社区居家养老服务站邀请民警在该社区开展长者防骗专题讲座。此次讲座共吸引了社区40多名长者参与,发放“防范电信网络诈骗”宣传资料40多份。

据悉,此次讲座主讲人是来自红旗派出所的民警,具有丰富的办案经验。民警在讲座中介绍了几种常见的诈骗陷阱,特别为长者揭露了“猜猜我是谁”“免费医疗”“开保健讲座送赠品”“兑换零钱”等诈骗形式和手法。民警提醒老人在面

对形形色色的骗术时,一定要保持清醒的头脑,不贪图小利,不轻信他人谎言,牢记世上“没有免费的午餐”,一定要做到“不听、不信、不转账、不汇款”,“如遇到类似情况可立即拨打‘110’报警”。

“你们的提醒很有必要,我以前就见过这些骗局。”社区居民黄叔为这次防骗知识讲座点赞。黄叔表示,该讲座让社区老人们学到了很多防骗知识,“在以后的生活中,我一定要注意辨别,遇事多问问儿女或社区工作人员,以防上当受骗”。